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KIVONAT

Fogkefe és eljárás fogkefének való sörték előállítására

A találmány tárgya fogkefe, amely olyan polimerből extrudált sörtékkel rendelkezik, 

amely polimer legalább a felületközeli tartományban vízben és/vagy nyálban oldódó 

dentálmedicinális adalékokat tartalmaz. A találmány szerinti fogkefénél adalékokként 

szilárd, finoman diszpergált formában olyan szervetlen fluorvegyületek vannak belefoglalva 

a polimerbe, amelyek víz és/vagy nyál hatására fluoridokat választanak le.

A találmánynak tárgya még eljárás fogkefének való sörték előállítására polimerből a 

polimernek olyan ömledékböl való extrudálása útján, amely ömledékhez vízben és/vagy 

nyálban oldódó dentálmedicinális hatású adalékokat kevernek hozzá. A találmány szerinti 

eljárás során adalékokként finoman diszpergált formában szervetlen, fluoridokat leválasztó 

flLiorvcgyülctcket kevernek az ömledékhez.
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A találmány targya fogkefe, amely olyan polimerből extrudált sörtékkel rendelkezik, 

amely polimer legalább a felületközeli tartományban vízben és/vagy nyálban oldódó 

dentálmedicinális adalékokat tartalmaz, továbbá a találmány tárgya még eljárás fogkefének 

való ilyen sörték előállítására.

Az ismert fogkefék kizárólag mechanikai tisztilóhatásl fejtenek ki a sörlék cs a 

fogíélüiel közötti dörzsölés útján. Emellett a gingivára (löginy) masszírozó hatást 

gyakorolnak.

Olyan sörtéket javasoltak már, amelyeknél a polimer antibakteriálisan ható 

fémionokat tartalmaz pl. zcolit formájában (Dcrwent-Abstract 91-004868/01, .IP 02-
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lehetnek felületaktívak, és a felületük használat közben nem is nőhet. Ezek a finoman 

diszpergalt abrazív szemcsék a fogkefe használata során idővel kimosódnak. A sortén 

ezáltal újabb felületek és egyszersmind foggyógyászatilag hatékony fluorvegyületek válnak 

szabaddá.

Avégett, hogy az adalékok minél hatékonyabban ki tudják fejteni a hatásukat, 

célszerűek lehetnek az olyan sörték, amelyek - a felületüket megnövelendő - a nyújtott, 

sima alaktól eltérő alakúak, például profilozva vannak, hullámosítva vannak vagy 

spirálosán meg vannak csavarva. Ehelyett a sörték bolyhosítva is lehetnek, és akkor a 

bolyhszálak szintén adalékokkal vannak töltve.

Egy másik előnyös kiviteli alak azzal tűnik ki, hogy a sörték bélből és köpenyből 

allnak, amelyek koextrudálva vannak, és az adalékok a köpenybe vannak belefoglalva.

Ennél a kiviteli alaknál elsősorban a bél lehet olyan polimerből, hogy a 

lisztitoelemnek a kellő használati tulajdonságokat, köztük a szakítószilárdságot, a 

hajlékonyságot és a váltakozó hajtogatási szilárdságot (újrakiegyenesedési képesség), 

kölcsönözze, míg a köpeny anyagát adó polimer elsősorban az adalékok beágyazására és 

azok fokozatos leadására tekintettel van kiválasztva.

A lalalmannyal összefüggésben különösen célszerűnek mutatkoznak az olyan 

fogkefék, amelyek cserélhető sörtévcl vannak ellátva, azaz az úgynevezett cserélhető fejű 

fogkefék. I la a fogkefék gyakori cseréje, ill. az ilyen cserélhető fejek kicserélése már csak a 

sörték kopása és a kopással csökkenő tisztítóhatás, ill, a gingiva növekvő 

veszélyeztetettsége okán is ajánlatos, úgy a rendszeres cserének a találmány szerinti töltött - 

adalckolt - sörték esetén még ennél is nagyobb jelentősége van. Egyébként különösen
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előnyösek azok a kefék, amelyek szorosan egymás mellett álló egyes sörtékkel vannak 

ellátva, amelyekből egy szokásos fogkefefej felületén akár 2000 darabot is el lehet helyezni.

A találmánynak tárgya továbbá eljárás fogkefének való sörték előállítására 

polimerből a polimernek olyan ömledékből való extrudálása útján, amely ömledékhez 

finoman diszpergált formában vízben és/vagy nyálban oldódó, szervetlen, fluoridokat 

leválasztó íluorvegyületeket keverünk hozzá.

Gyakorlati kísérletek azt mutatták, hogy különösen azok a foggyógyászati 

halasukról ismert, fluoridokat leválasztó fluorvegyületek, amelyek sókként vagy 

folysavként kristályos vagy amorf formában fordulnak elő, polimer ömledékhez való 

hozzákeverésnél kémiailag és fizikailag nem károsulnak, tehát kellően hőmérsékletstabilak 

maradnak, es az extrudált és kikeményedett polimerben változatlan formában vannak jelen. 

Az adalékok finoman diszpergált eloszlatását ugyanolyan módon el lehet érni, mint minden 

más szilárd anyagnál, amelyet finoman diszpergált formában polimerekbe beledolgoznak, 

pl. festékpigmentek és hasonlók.

Az adalékokat előnyösen a nátrium-fluorid (NaF). nálrium-monofluorfoszfát 

(NaJ’O.d·’), cink-lluorid (ΖηΙ·2). ammónium-lluorid (NH4F) és fluorszilikát csoportból 

választjuk ki.

Az adalékokat előnyösen 1500 és 4500 ppnt közötti hányadban adjuk az 

ömledékhez. Λ pontos hányad a lluorvegyülctek fajtájától függ, és a polimer felületére való 

áthelyeződésüktől a fogkefe használata során.

A mechanikai tisztítohatást lokozandó, a polimer ömledékhez ezenkívül előnyösen 

mert, oldhatatlan adalékokat is hozzákeverünk, amelyek a fogkefe használata során lassan
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kimosódnak, és foggyógyászatilag hatékony adalékokkal töltött újabb szabad felületeket 

tesznek szabaddá.

A sörtékhez alkalmazott polimereket a poliamidok, poliolefinek, poliészterek, 

poliacetálok. kénpropolimerek és azok keverékpolimerei csoportból választjuk ki.

Bélből és köpenyből álló kétkomponensű sörték kialakításakor az adalékokat a 

köpeny anyagát adó polimer ömledékhez keverjük hozzá
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Szabadalmi igénypontok

1. Fogkefe, amely olyan polimerből extrudált sörtékkel rendelkezik, amely polimer 

legalább a felületközeli tartományban vízben és/vagy nyálban oldódó dentálmedicinális 

adalékokat tartalmaz, azzal jellemezve, hogy adalékokként szilárd, finoman diszpergált 

formában olyan szervetlen fluorvegyületek vannak belefoglalva a polimerbe, amelyek víz 

és/vagy nyál hatására fluoridokat választanak le.

2. Az 1. igénypont szerinti fogkefe azzal jellemezve, hogy az adalékok a nátrium- 

íluorid (NaF), nálrium-monofluorfoszfát (NaiPO.rF), cink-fluorid (ZnF2), ammónium- 

lluorid (NH4F) és fiuorszilikálók csoportból vannak kiválasztva.

3. Az 1. vagy a 2. igénypont szerinti fogkefe azzal jellemezve, hogy a mechanikai 

tisztílóhalásl fokozandó, a sörték diszpergált formában további inert, oldhatatlan adalékokat 

tartalmaznak.

4. Az. 1-3. igénypontok bármelyike szerinti fogkefe azzal jellemezve, hogy a sörlék 

lelülclét megnövelendő, a sörték a nyújtott alaktól eltérő alakúak, például profilozva 

vannak, hullámosítva vannak vagy spirálosán meg vannak csavarva.

5. Az 1-4. igénypontok bármelyike szerinti fogkefe azzal jellemezve, hogy a sörték 

bolyhosítva vannak, és a bolyhszálak szinten adalékokkal vannak töltve.
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6. Az 1-5. igénypontok bármelyike szerinti fogkefe azzal jellemezve, hogy a sörték 

bélből és köpenyből állnak, amelyek koextrudálva vannak, és az adalékok a köpenybe 

vannak belefoglalva.

7. Az 1 -6. igénypontok bármelyike szerinti fogkefe azzal jellemezve, hogy 

cserélhető sörtékkel van ellátva.

8. A 7. igénypont szerinti fogkefe azzal jellemezve, hogy cserélhető sorlebontással 

van ellátva.

9. Eljárás fogkefének való sörlék előállítására polimerből a polimernek olyan 

ömledékből való exlrudálása útján, amely ömledékhez vízben és/vagy nyálban oldódó 

dcntálmedicinális hatású adalékokat keverünk hozzá, azzal jellemezve, hogy adalékokként 

finoman diszpergált formában szervetlen, fluoridokat leválasztó fluorvegyülctekct keverünk 

az ömledékhez.

10. A 9. igénypont szerinti eljárás azzal jellemezve, hogy az adalékokat 1500 és 

4500 ppm közötti hányadban adjuk a polimer ömledékhez.

11. A 9. vagy a 10. igénypont szerinti eljárás azzal jellemezve, hogy az adalékokat a 

nátrium-fliiorid (NaF), nátrium-monofluoríbszfát (Na2PO;,F), cink-íluorid (ZnF2),
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ammónium-fluorid (NH4F) és fluorszilikátok csoportból választjuk ki.

12. A 9-11. igénypontok bármelyike szerinti eljárás azzal jellemezve, hogy a 

mechanikai tisztítóhatást fokozandó, a polimer ömledékhez inert, oldhatatlan adalékokat 

keverünk hozzá.

13. A 9-12. igénypontok bármelyike szerinti eljárás azzal jellemezve, hogy a 

polimert a poliamidok, poliolefinek, poliészterek, poliacetolok, kénpropolimerek és azok 

keverékpolimerei csoportból választjuk ki.

14. A 9-13. igénypontok bármelyike szerinti eljárás azzal jellemezve, hogy bélből 

és köpenyből álló kétkomponensű sörték kialakításakor az adalékokat a köpeny anyagát adó 

polimer ömledékhez keverjük hozzá.
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